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Protokół Nr XXIII/20 

z XXIII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 21 lipca 2020 r. 

 

 Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:30 do godziny 14:25. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni Radni : 

1. Ewa Szulta – nieobecność usprawiedliwiona  

2. Krzysztof Rolbiecki – przybył w trakcie obrad sesji  

3. Teresa Mankiewicz  - przybyła w trakcie obrad sesji 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XXIII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 11, co stanowi kworum  niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

 Ad. 2  Zatwierdzenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji, stwierdzeniu prawomocności obrad 

 i przedstawieniu porządku obrad   co stanowiło pkt. 1, pkt. 2 porządku obrad, ustalono 

porządek obrad sesji, który będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z  XXII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

miedzy sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji o działaniach komisji między sesjami. 

7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  
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8. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2019 rok: 

8a) przedstawienie raportu, 

8b) debata nad przedstawionym raportem, 

8c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum  zaufania Wójtowi Gminy Dziemiany. 

9. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego  gminy Dziemiany oraz sprawozdania z 

wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2019 rok wraz z informacją o stanie mienia: 

9a) przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie mienia, 

9b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  w sprawie opinii 

o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2019 rok wraz z informacją o 

stanie mienia komunalnego i objaśnieniami, 

9c) Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz sprawozdania 

z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2019 rok. 

9d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2019 rok. 

10. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany o wykonaniu budżetu 

Gminy za 2019 rok oraz wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Dziemiany.  

11. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o wniosku Komisji 

Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu za 

2019 rok.   

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 

2019 rok.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ ROKU 

2019 GMINY DZIEMIANY”. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany do dróg 

publicznych kategorii gminnej oraz ustalenia ich przebiegu.  

15. Podjęcie uchwały wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości 

położonej w Raduniu. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie niedochodzenia należności z tytułu rekompensaty 

za koszty odzyskiwania należności, stanowiącej równowartość 40 euro przypadającej 

gminie Dziemiany lub jej jednostkom organizacyjnym 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2020 rok. 

18. Komunikaty i wolne wnioski. 

19. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  
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Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXII  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XXII  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły  przyjęła.  

       

Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż w okresie miedzy sesjami nie 

wpłynęła żadna interpelacja. 

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych 

 w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy   przekazał, iż   do biura rady wpłynęły następujące pisma: 

-  opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  w sprawie opinii o sprawozdaniu z 

wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2019 rok wraz z informacją o stanie mienia 

komunalnego i objaśnieniami 

-  skarga mieszkanki gminy na działalność Wójta Gminy Dziemiany, 

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Hoppe przekazał, iż Komisja Służb Publicznych w okresie 

miedzy sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym dokonała analizy funkcjonowania służby 

zdrowia oraz analizy spraw związanych z rolnictwem. Omówiono również kwestie 

zaciekającego dachu na ZKiW w Dziemianach. Przewodniczący dopowiedział, iż po raz 

kolejny Prezes NZOZ Przychodnia nie skorzystał z zaproszenia na posiedzenie komisji, tylko 

oddelegował pracowników, którzy nie do końca umieli  odpowiedzieć na składane zapytania 

przez członków komisji.  

 

 

Przewodniczący Komisji Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż  Komisja Infrastruktury i 

Budżetu  obradowała w dniu dzisiejszym opiniowała wnioski:  

- w sprawie nabycia nieruchomości o powierzchni 50m2 w trybie bezprzetargowym, 

-  Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. 8 Marca 4 w przedmiocie przeprowadzenia wyrównania 

nieruchomości oraz utwardzenia gruntu, 

- Pomorskiego Ośrodka Rehabilitacji Dzikich Zwierząt OSTOJA w sprawie możliwości 
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wsparcia finansowego działań związanych z realizacja celów statutowych, 

- mieszkańców gminy  w sprawie zwiększenia bonifikaty za wykup lokali komunalnych, 

Komisja Infrastruktury i Budżetu opiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu 

gminy na 2020 rok, który jest przedmiotem obrad dzisiejszej sesji. 

 

Wiceprzewodniczący Komisji Tomasz Borzyszkowski  przekazał, iż Komisja Skarg 

Wniosków i Petycji w okresie miedzy sesjami odbyła dwa  posiedzenia, na którym 

rozpatrywała skargę na działalność Wójta Gminy Dziemiany. 

 

Przewodniczący Komisji  Grzegorz Eichmann poinformował, iż Komisja Rewizyjna w 

okresie między sesjami odbyła dwa posiedzenia . Pierwsze posiedzenie odbyło się wspólnie z 

Komisją Kultury Sportu i Promocji na którym dokonano lustracji mienia komunalnego 

wybranych jednostek organizacyjnych, natomiast na drugim posiedzeniu dokonano 

rozpatrzenia sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu wraz z opinią 

RIO o tym sprawozdaniu oraz informacji o stanie mienia Gminy za 2019 rok. Sporządzono 

opinię komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2019 rok oraz 

wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Dziemiany za 2019 

rok.  

 

Przewodnicząca Komisji Maria Turzyńska Stopa poinformowała, iż  Komisja Kultury Sportu 

i Promocji odbyła  w okresie między sesjami dwa  posiedzenia, na których zapoznała  się z 

kalendarzem imprez kulturalno – sportowych organizowanych przez Ośrodek Kultury. 

Dokonała analizy stopnia wykorzystywania gminnych obiektów sportowych i rekreacyjnych 

wraz z analizą możliwości rozwoju dyscyplin i wydarzeń sportowych o istniejącą bazę 

(przegląd obiektów sportowych na terenie miejscowości Dziemiany). Komisja zajmowała się 

przygotowaniem gminy do sezonu turystycznego. Natomiast na kolejnym posiedzeniu 

komisja dokonała otwarcia i rozpatrzenia zgłoszeń do tytułu Osobowości Roku za 2019 rok.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, iż w okresie między sesjami: 

-  odbyło się zakończenie roku szkolnego w sposób niestandardowy z zachowaniem pełnych 

środków ostrożności (nauczyciele i uczniowie naszych szkół zdali egzamin nauczania w 
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okresie pandemii). Przeprowadzone zostały egzaminy ósmoklasisty. Wręczone zostały 

nagrody Wójta Gminy uczniom, którzy zostali wyróżnieni przez kapitułę.  

- został ogłoszony konkurs na dyrektora ZKiW Dziemianach, 

- brał udział w Święcie Policji , na którym wyróżniono policjantów, 

- uczestniczył w spotkaniu w Pomorskim Ośrodku Doradztwa Rolniczego w sprawie wód, 

- odbyło się spotkanie z sołtysami Gminy Dziemiany, na którym omówiono plany 

ewentualnych działań w zakresie organizacji imprez w okresie pandemii, 

- uczestniczył w konwencie samorządów w Lipuszu oraz w spotkaniu w Liniewie, na którym 

otrzymano promesę w kwocie pół miliona złotych,  

- uczestniczył w spotkaniu z Prezydentem Sopotu, na którym strażacy gminy otrzymali 

wsparcie finansowe na zakup ubrań ochronnych. Strażacy dokonali podziału tych środków na 

poszczególne jednostki. 

Wójt Gminy Dziemiany przedstawił realizowane inwestycje na terenie naszej gminy m.in. tj.: 

- przebudowa drogi gminnej  ulicy 8 Marca oraz ulicy Kowalskiej w Dziemianach, 

- przebudowa drogi gminnej Kalisz- Belfort, 

- została podpisana umowa na budowę żłobka w Dziemianach, oraz prace zostały już 

rozpoczęte, 

- zostanie rozpoczęta przebudowa drogi gminnej Raduń – Główczewice, 

- kąpielisko zostało przygotowane do sezonu turystycznego, skarpa przy domku ratownika 

została utwardzona i zakrzewiona, 

- rozbudowa pomostów pływających na Jeziorze Rzuno w dziemianach została zakończona, 

- przystąpiliśmy do II etapu zakupienia komputerów dla szkół,  

 

Na obrady sesji rady Gminy przybył Radny Krzysztof Rolbiecki od tej pory w obradach sesji 

uczestniczy 12 radnych 

 

Ad. 8. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2019 rok; 

Ad.8a) przedstawienie raportu, 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki poinformował, iż przedłożył na ręce Przewodniczącego Rady 

Gminy raport o stanie gminy za 2019 rok w ustawowo określonym terminie. Każdy radny 

otrzymał jego treść i mógł się z nim zapoznać. Wójt wierzy, iż przygotowany raport jest 

satysfakcjonujący. Raport w pełni oddaje wszystko co było realizowane w 2019 roku przez 

urząd Gminy.  
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(Raport o stanie gminy za 2019 rok stanowi załącznik nr 3 do protokołu) 

 

Ad. 8b. debata nad przedstawionym raportem 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora, przekazał, iż mieszkańcy gminy mieli 

możliwość debaty nad raportem, jednak nikt nie złożył wniosku o uczestnictwo.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o różnicę w liczbie urodzeń w opisie, a w przedstawionej 

tabeli. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż prawidłową liczba jest informacja zawarta w 

przedstawionej tabeli. 

 

Radny Andrzej Hoppe przekazał, iż raport został wykonany estetycznie  i uwzględnione 

najważniejsze zadania. Radny dopowiedział, iż forma przedstawionego raportu jest bardzo 

pozytywna. 

 

Radny Stanisław Kuczkowski dokonał porównania z lat ubiegłych i stwierdził, że jesteśmy z 

wykonaniem budżetu na  podobnym poziomie do lat ubiegłych.  

 

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż raport ma wartość historyczną. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o limit punktów sprzedaży napojów alkoholowych na 

terenie naszej gminy oraz o przeprowadzane kontrole. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi, że limit punktów sprzedaży określony jest 

przez Rade Gminy w formie uchwały. Odnośnie kontroli Wójt poinformował, iż są 

przeprowadzane na wniosek, epizodycznie. Natomiast nie ma sygnałów o łamaniu przepisów.  

 

Ad. 8c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy 

Dziemiany 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż w/w uchwałę podejmujemy 

bezwzględną większością głosów. 
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Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIII/107/20  

 w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Dziemiany 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora ogłosił 10 min. przerwę. 

Po przerwie  

 

Ad.9. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz sprawozdania z 

wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2019 rok wraz z informacją o stanie mienia  

 Ad. 9a) przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie mienia 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki poinformował, iż Państwo Radni otrzymali sprawozdanie w 

ustawowym terminie i mieli możliwość się z nim zapoznać. Budżet realizowany był w 

oparciu o przyjęty budżet na 2019 rok i praktycznie co sesje były dokonywane jego zmiany.  

 

Na obrady sesji przybyła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

13 radnych.  

 

Ad. 9b)  przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  w sprawie 

opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2019 rok wraz z 

informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami, 

 

Wiceprzewodnicząca Komisji Joanna Stachowicz  odczytała treść Uchwały Nr 

040/g222/R/II/20 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 6 

kwietnia 2020 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 

2019 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami  (w załączniku Nr 4  

do protokołu). 

 

Na obrady sesji przybył Radny Krystian Kaszubowski od tej pory w obradach sesji 

uczestniczy 14 radnych.  
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9c) Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz 

sprawozdania z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2019 rok. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do dwóch kwestii zawartych w uchwale Regionalnej 

Izby Obrachunkowej , a mianowicie , że nie zawarto szczegółowych informacji odnośnie 

gospodarowaniem odpadami komunalnymi. Wójt wyjaśnił, że w 2019 roku zmieniły się 

przepisy, które będą skutkować dopiero w 2020 roku. Z systemu gospodarowania odpadami 

komunalnymi zostali wyłączeni właściciele domków letniskowych oraz osoby prowadzące 

działalność gospodarczą (przedsiębiorcy), co spowodowało, że nie były do końca pełne 

informacje. Natomiast druga kwestia dotyczy nadwyżki budżetowej, która na dzień dzisiejszy 

została przekazana na inwestycje. Wójt wspomniał, również o realizowanych inwestycjach w 

roku 2019 jak i tym. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał czy wydatki majątkowe zrealizowane w 40% miały 

wpływ na nadwyżkę budżetową.  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel udzieliła odpowiedzi, iż miało to wpływ na nadwyżkę 

budżetową, ponieważ część dochodów została zrealizowana z czego miały zostać pokryte 

wydatki inwestycyjne. Budżet roku 2019 po stronie planów  zachowywał  równowagę 

budżetową 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał o kwestię wzrostu zaległości podatkowej, jakie są tego 

przyczyny (wzrost o 10% do roku poprzedniego). 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż są w naszej gminie podatnicy, którzy nie 

realizują na bieżąco swoich zobowiązań podatkowych. Prowadzona windykacja wobec 

dłużników nie zawsze daje oczekiwane rezultaty, nie zawsze jest możliwość 

wyegzekwowania od dłużników zaległości. Gmina uzyskała pewną sumę zadłużenia z mienia 

ruchomego. Wójt dopowiedział, iż 95% podatników płaci regularnie swoje zobowiązania.  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel dopowiedziała, iż połowa należności to należności  

podatkowych i wszystkie te należności są windykowane, zabezpieczone, natomiast druga 

połowa to dłużnicy alimentacyjni, gdzie też jest prowadzona windykacja. W związku z czym 

o 10% wzrosły zaległości. 
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Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zapytał o zawartą kwotę  w raporcie na str. 7, 

gdzie wskazano w jakiej kwocie zamknął się budżet gminy, natomiast w sprawozdaniu  na str. 

1 kwota ta jest inna. Przewodniczący zapytał z czego wynika ta różnica. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel udzieliła odpowiedzi, że na stronie 1 sprawozdania jest zawarty 

plan dochodów i wydatków, natomiast w raporcie jest mowa o wykonaniu co przedstawia w 

sprawozdania strona 2 i 3. Wykonanie budżetu jest zgodne z raportem.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zapytał o inwestycje zakup zestawów 

multimedialnych i sieci wi-fi oraz modernizacja budynku przedszkola – Akademia 

przedszkolaka jest różnica w kwocie wykonania inwestycji między raportem, a 

sprawozdaniem budżetu. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, że inwestycja zakup zestawów multimedialnych 

i sieci wi-fi oraz modernizacja budynku przedszkola – Akademia przedszkolaka realizowana 

jest w ramach programu remontu. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, że jakaś część zadania nie została wliczona, 

natomiast zadanie zrealizowano w kwocie 173 tys. zł. Prawdopodobnie nie ujęto kwoty za 

zakup sprzętu. 

 

Radna Teresa Mankiewicz  przekazała, iż w zeszłym roku Komisja Rewizyjna dopatrzyła się 

znacznej utraty środków finansowych, w związku z czym zapytała czy te środki finansowe 

Gmina odzyskała w 2019 rok, jeżeli tak to w jakiej kwocie zostały zwrócone i na jaki cel 

przekazano. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż do Rady Gminy należy dokonywanie zmian w 

budżecie gminy, w związku z czym jeżeli nie było to przedmiotem obrad sesji środki te nie 

wpłynęły do gminy. Wójt dopowiedział, iż będą prowadzone działania , aby odzyskać te 

środki finansowe w wysokości należności głównej jak i z odsetkami. 
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Radca Prawny Mateusz Hapka dopowiedział, że budżet mu nie jest znany, natomiast z 

posiadanych informacji  środki finansowe nie wpłynęły, a wykonane czynności egzekucyjne 

w postaci zajęcia rachunków bankowych są w mocy.  

 

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż pytanie jest jak najbardziej na miejscu i zasadne 

nie jest mowa o zaległościach podatkowych, tylko o środkach finansowych, które gmina 

zapłaciła, a nie powinna zapłacić.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż o temacie jest mowa od roku, natomiast była 

konieczność zakończenia inwestycji, decyzja w tej sprawie nie była łatwa i czasami należy 

podejmować ryzyko.  

 

Radny Grzegorz Eichmann rozumie, że czasami należy podjąć ryzyko, natomiast radny 

postuluje aby te środki finansowe odzyskać w ramach ubezpieczenia cywilnego, jakie gmina 

na pewno posiada.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, w kontekście wypowiedzi Pana Radnego 

Eichmann, że nie jest intencją gminy to aby stracić , ale zawsze aby zyskać .  

 

Radna Teresa Mankiewicz  dopowiedziała, że tylko zapytała czy środki finansowy wróciły i 

oczekiwała prostej odpowiedzi, ponieważ z racji ciąży nie uczestniczyła we wszystkich 

obradach sesji.  

 

Radny Stanisław Kuczkowski sprostował,  że Pani Radna w poprzedniej kadencji ¾ roku nie 

była ani na komisji, ani na sesji.  

 

Radny Krzysztof Rolbiecki dopowiedział, iż rozpatrujemy informacje z lat wcześniejszych, a 

nie z 2019 roku, należy trzymać się merytoryki. Radny zaproponował aby powrócić do lat 

gdzie było zrobione wysypisko śmieci. 
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9d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2019 rok. 

 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymującym się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIII/108/20  

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki samorządu terytorialnego 

za 2019 rok. 

 

Ad.  10.  Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany o 

wykonaniu budżetu Gminy za 2019 rok oraz wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta 

Gminy Dziemiany.  

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Eichmann odczytał treść opinii i  wniosku 

Komisji rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy za rok 2019 (stanowi  załącznik Nr 5 i 6 do protokołu) 

 

Ad. 11. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o wniosku 

Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium.  

Przewodniczący rady Gminy Krystian Sikora odczytał  uchwały nr 086/g222/A/II/20 Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 29 czerwca 2020 r. 

(stanowi  załącznik Nr 7 do protokołu) 

 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany 

za 2019 rok.  

 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIII/109/20 

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 2019 rok.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora pogratulował Wójtowi Gminy.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki podziękował radnym za absolutorium, za zaufanie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora ogłosił 10 min. przerwę. 
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Po przerwie.  

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie  przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ 

ROKU 2019 GMINY DZIEMIANY”. 

 

Przewodnicząca Komisji Kultury Sportu i Promocji Maria Turzyńska Stopa przekazała, iż 

wpłynęła tylko jedna kandydatura Pani Joanny Stachowicz wraz ze Stowarzyszeniem 

„Błekitni” Nordic Walking w Dziemianach. Kapituła przyznawania nagród wydała opinię 

pozytywną . Następnie przewodnicząca Komisji  przedstawiła osiągniecia kandydata  wraz ze  

Stowarzyszenia „Błękitni”  Nordic Walking Dziemiany  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż uchwała w sprawie przyjęcia tytułu 

osobowości roku jest aktem woli, a nie tylko Rady Gminy, ale społeczności. Zwyczajowo 

przyjmowano jednomyślnie – prośba Wójta aby uchwałę przyjąć w takiej samej formie.  

 

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIII/110/20 

w sprawie przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ ROKU 2019 GMINY 

DZIEMIANY”. 

 

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany do dróg 

publicznych kategorii gminnej oraz ustalenia ich przebiegu.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż potrzeba 

zaliczenia wskazanych odcinków do dróg publicznych kategorii gminnej wynika z 

konieczności dostosowania przejazdów kolejowo-drogowych i przejść dla pieszych w 

poziomie szyn do warunków określonych w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury i 

Rozwoju. 

 

Radny Krystian Kaszubowski przekazał, iż przy ulicy Majkowskiego jest błąd podano nr 

działki nr 857/2, a powinno być 875/2. 

 

Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał do kogo będzie należeć obsługa czyszczenia przejazdów 

kolejowych.  

 



Strona 13 z 15 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż gmina będzie odpowiedzialna za całość drogi 

wraz z przejazdem kolejowym.  

 

Radny Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż szkoda ze ulica Dworcowa nie została przejęta bo 

jest w złym stanie.  

 

Radny Grzegorz Eichmann zapytał czy fakt podejmowania w/w uchwały wynika  z tego, że 

nie było wcześniejszej potrzeby. 

 

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka odpowiedziała, że został na gminę nałożony obowiązek 

podjęcia uchwały co określono  w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury i Rozwoju z dnia 

20 października 2015 w sprawie warunków technicznych.  

 

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIII/111/20 

w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany do dróg publicznych kategorii 

gminnej oraz ustalenia ich przebiegu. 

 

Ad. 15. Podjęcie uchwały wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

nieruchomości położonej w Raduniu. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały 

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIII/112/20 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości położonej w 

Raduniu. 

 

Ad. 16. Podjęcie uchwały  w sprawie niedochodzenia należności z tytułu rekompensaty 

za koszty odzyskiwania należności, stanowiącej równowartość 40 euro przypadającej 

gminie Dziemiany lub jej jednostkom organizacyjnym 

 

Radca Prawny Mateusz Hapka przedstawił w/w projekt uchwały przekazał, iż autopoprawkę  

należy dokonać w zapisie  § 1 (treść §1 został przedłożony radnym) . Radca Prawny 

dopowiedział, iż są to należności handlowe.  



Strona 14 z 15 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujący się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIII/113/20 

w sprawie niedochodzenia należności z tytułu rekompensaty za koszty odzyskiwania 

należności, stanowiącej równowartość 40 euro przypadającej gminie Dziemiany lub jej 

jednostkom organizacyjnym 

 

 

Ad. 17.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2020 rok. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Dopowiedziała, że po 

posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu dokonała zmiany w załączniku 2 i 2a. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIII/114/20 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2020 rok. 

 

Ad. 18.  Komunikaty i wolne wnioski. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki podziękował mieszkańcom sołectwa Kalisz i Belfort  oraz 

Sołectwa Schodno za złożoną formę podziękowań za realizowane  inwestycji w tych 

sołectwach.  

 

Radny Stanisław Kuczkowski zawnioskował o zabezpieczenie chleba piecowego w 

Dziemianach przez odpowiednie służby. Radny przekazał, również komunikat, że KRUS 

organizuje wyjazd dla dzieci rolników do lat 15 na wczasy do Charzyków.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski przekazał, iż posterunek policji w Dziemianach podczas 

prowadzenia remontu termomodernizacji budynku będzie funkcjonował w innym miejscu.  

 

Radny Andrzej Hoppe zapytał czy został ustalony termin spotkania z NZOZ Przychodnia w 

sprawie ewentualnej dalszej współpracy oraz czy podjęto remont na dachu ZKiW w 

Dziemianach. 

 

Wójt Gminy Dziemiany odpowiedział, że dach na ZKiW w Dziemianach został 

zabezpieczony przed zaciekaniem, natomiast w sprawie spotkania z NZOZ Przychodnia , na 

Komisji Służb Publicznych ustalono, ze do końca lipca zarząd NZOZ Przychodnia wypowie 
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się co do dalszej współpracy. Wójt dopowiedział, że jest w trakcie negocjacji z 

Niepublicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej MediCenter z Kościerzyny i ostateczna 

odpowiedz w spawie ewentualnej współpracy ma zostać podjęta pod koniec lipca.  

 

Radny Grzegorz Eichmann  zapytał czy NZOZ Przychodnia funkcjonuje w naszych 

budynkach.  

 

Wójt Gminy Dziemiany odpowiedział, że NZOZ Przychodnia funkcjonuje już w swoich 

budynkach, natomiast do końca lipca maja czas na wypowiedź co do ewentualnie  dalszej 

współpracy.  

 

 

Ad.19 . Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXIII sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 
 
Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  

Przewodniczący Rady Gminy 
 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 

 

 

 

 

 

 

 

 


